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راح ياخذك على طول 

الدورة المحاسبية 

قائمة المركز المالي

المالية القوائم شكل المركز المالي

قائمة الدخل 

شكل قائمة الدخل
الحساباتتسوية

ة شكل قائمة التدفقات النقدي ة قائمة التدفقات النقدي

الحساباتقيود اقفال 

قائمة التغيرات في حقوق ما بعد إعداد القوائم المالية 
الملكية 

بنك الأسئلة



الدورة المحاسبية 

تحديد العمليات
المالية 

ي التسجيل ف
ة دفتر اليومي

الترحيل الى
اذالإستدفتر 

إعداد ميزان 
المراجعة

التسويات 
الجردية 

إعداد ميزان المراجعة 
بعد التسويات 

إعداد القوائم
المالية 

تمر تمثل الدورة المحاسبية المسار الذي

اة منذ به الأحداث الاقتصادية الخاصة بالمنش

لها نشوئها إلى أن يتم تحديد المركز المالي

.  ونتيجة النشاط

:  تحديد العمليات المالية

ين تتم العملية لتحقيق الهدف

:  التاليين

اصة تحديد العمليات المالية الخ

.بالمنشاة

قياس تحديد العمليات القابلة لل

. المالي
:  يةالتسجيل في دفتر اليوم

يسججججججججل اجججججججي عجججججججذا الجججججججدفتر  ميججججججج  

نشاة العمليات المالية الخاصة بالم

بقجججا  حسجججس تسلسجججلها التجججا يخ  و 

نظرية القيد المزدوج 

:اذالإستالترحيل إلى دفتر 

اصجة يقوم بتجمي  العمليجات الخ

. ةبكجججل حسجججاف اجججي صججج حة واحجججد

ات وتسمى عملية نقجل المعلومج

مجججججججن دفتجججججججر اليوميجججججججة الجججججججى دفتجججججججر 

( الترحيل)الاستاذ عملية 

:القوائم المالية

عجججججججج  المخججججججججرج النهججججججججا ي للنظججججججججام 

المحاسجججججججججججججب  وعججججججججججججج  الوسجججججججججججججيلة 

ات الرئيسججججججية لتوصججججججيل المعلومجججججج

اعدتهم المالية للمسجت يدين لمسج

.اي تقييم أداء المنشاة

: التسويات الجردية

ي ع  إ راءات محاسبية تجتم اج 

ة نهايججججة ال تججججرة الماليججججة لمعرفججججج

ة القيمجججججججة الحقيقيججججججججة والدقيقجججججججج

للأصججججججججججججججججججججججججو  والالتزامججججججججججججججججججججججججات 

.والإيرادات والمصروفات

:  إعداد ميزان المراجعة

عججججججججججو قائمججججججججججة بجميجججججججججج  الحسججججججججججابات 

المو جودة اجي المنشجوة وال جر  مجن

اعجداد  عجو للحصججو  عرجى در جة مججن 

دفتجر التوكد من عملية التسججيل اجي

اليوميججججججججة والإسججججججججتاد تمجججججججج  بشججججججججكل 

.صحيح



معادلة الميزانية هي نقطة البداية ومدخل لعمليات التسجيل 

كه من المحاسبي في الدفاتر وقائمة على فكرة منطقية وهي أن ما تمل

ثروة يساوي مصدر هذه الثروة، أي أن الطرف الأيمن يجب أن يساوي

.الطرف الأيسر

:ويتم تمثيلها بالمعادلة التالية

ةمعادلة الميزاني

ة حقوق الملكي+ الخصوم = الأصول 

ادات الإير + حقوق الملكية + الخصوم = المصروفات + الأصول 

دائنمدين

س
حا
م
ي ال ت ف

سابا
ح
ع ال
أنوا

بة 

.نة الماليةع  الت  لا تنته  بج انتهاء الس: حسابات حقيقية

.الخصوم و حقوق الملكية, الأصو  

لية الت  حسابات تنته  بج انتهاء السنة الما: حسابات أسمية

.المصروفات و الإيرادات. تخصها

عرىهاتصني يتمالمنشآةبهاتقومالت الماليةالعمليات مي 

.السابقةالخمسةالحساباتأساس



قائمة المركز المالي 

قائمة الدخل 

قائمة حقوق الملكية

ة قائمة التدفقات النقدي

القوائم المالية 

1

2

3

4

محاسب الللنظامالنها يالمخرجع الماليـةالقوائـمتعتبر

ةالماليالمعلوماتلتوصيلالرئيسيةالوسيلةوع 

يتمو ,المنشوةأداءتقييمايلمساعدتهمللمستخدمين

نقلفيتمالمرا عةبميزانالواردةالأرصدةعرىبناء  إعدادعا

ركزالمقائمةإلىالملكيةوحقوقوالخصومالأصو أرصدة

كماالدخلقائمةإلىوالإيراداتالمصروفاتوأرصدةالمالي

مةقائإلىخسارةأو بحمنالدخلقائمةنتيجةنقليتم

ائمةقإنشاءيتم,الملكيةحقوقبندتح الماليالمركز

لالدخقائمةإعدادبعدالملكيةحقوقايالماليالمركز

لا خالملكيةحقوقعرى رأتالت الت يراتلتوضيح

رتقريالقوائمعذ م إرفاقيتمماعادة  ,الماليةال ترة

.مدققهماليةقوائمتسمىوبهذاالحساباتلمدقق

ميزانبالواردةالأرصدةعرىبناءالماليةالقوائمإعدادويتم

حقوقوالخصوموالأصو أرصدةنقليتمفججالمرا عة

الإيراداتوأرصدةالماليالمركزقائمةإلىالملكية

يةالمالالقوائمتُعد.الدخلقائمةإلىوالمصروفات

.الاستمرا يةومبدأالاستحقاقأساسعرى



يقائمة المركز المال 

معينة,نيةزملحظةايدائما  تعبرالت للمنشاةالماليةالوض عنتقريرع 
علوماتالمالمنشوةتمتلكهاالت الأصو عني صحتقريربمثابةفه 

ثمومنالأموا ,عذ استخداماتوأو هالمنشوةأموا بمصادرالمتعلقة
كماكية,الملوحقوقوالخصومالأصو منلكلتا يخيا  ملخصا  تتضمنفه 
ومبدأا يخيةالتوالتكل ةالمحاسبيةوالوحدةالاستمرا يةمبدأعرىتعتمدأنها

:وهيالميزانيةمعادلةعلىتعتمدالماليالمركزقائمةأنكماالإفصاح,

حقوق الملكية + الالتزامات = الأصول 

اليتبويب عناصر المركز الم

.ة وهي التي لا تنتهي بانتهاء السنة المالي, حسابات المركز المالي تسمى الحسابات الدائمة

:  Assetsالأصول

منشوة ع  الموارد الاقتصادية الت  تملكها ال
الآلات والمعدات/ اي الوق  الحالي مثل 

ر والعقارات والنقد والمخزون وغيرة الكثي
ويتوق  من الأصو  أن تحقق مناف  

. اقتصادية اي المستقبل

:مجموعتينإلىالأصولتقسيمويتم

:المتداولةالأصو 
يعهابأونقدإلىتحولهايتوق الت ع 
شهرا  عشرإثن خلا استهلاكهاأو

.ا يةتجتش يليةدورةخلا أوالمقبلة
:متداولةال يرالأصو 

غير للأصوالرئيسيةال ئاتتتمثل
الثابتةالأصو ايعادة  المتداولة

.(المعداتالآلات,العقارات,)
:ملموسةال يرالأصو 
كيانلهاليسالت الممتلكاتع 

نشاطايتساعمولكنهاملموسمادي
الاختراعوحقوقالشهرةمثلالمنشوة
.النشروحقوق

:Liabilitiesالالتزامات

المنشوةعرىقائمةوالتزاماتتعهداتع 
الحساباتأوالقرو مثل,(لل يرحق)

.وغيرعاوالموردينالدائنين

:نمجموعتيإلىالالتزاماتتقسيمويتم

:متداولةالتزامات
ليةماسنةخلا الدف تستحقالت ع 
.المستحقةوالا ورالرواتسمثل
:متداولةغيرالتزامات
أنالمحتملمنالت التزاماتع 

كثرسدادعايتطلس .دةواحماليةسنةمنأ

Ownerالملكيةحقوق Equity:

عدبالمنشوةأصو منالمتبق ال ائضع 
الأسهمحملةحقوقوتمثلالتزاماتها, رح

.ماليالالمركزقائمةايالملكةحقوقتنقسم

:الما رأس
يا الأسهمأصحافاستثمر الذيالمقدار
الما رأسيكونأنويمكنالمنشآة
.عين أونقدي

:المحتجزةالأ باح
كتسابهتمالذيالمقدار اطنشبواسطةا
.بهاالاحت اظوتمالمنشوة



شكل قائمة المركز المالي 

اسم الشركة

الكيان القانوني للشركة

(قائمة المركز المالي)اسم القائمة 

م.../...../........كما في )تاريخ إعداد الميزانية في لحظة معينة 

الموجودات 

:الموجودات المتداولة

النقد وما يعادله  

(عملاء)مدينون تجا يون 

أرصدة مدينة أخرى 

المخزون 

إجمالي الموجودات المتداولة 

:  الموجودات الغير متداولة

ممتلكات ومعدات 

إجمالي الموجودات الغير متداولة 

إجمالي الموجودات 

المطلوبات وحقوق الملكية 

:المطلوبات المتداولة

(الموردون)دائنون تجا يون 

أرصدة دائنة أخرى 

قرو 

مخصص الزكاة الشرعية 

إجمالي المطلوبات المتداولة 

:  المطلوبات الغير متداولة

مخصص مكافوة نهاية الخدمة 

:إجمالي المطلوبات الغير المتداولة

إجمالي المطلوبات 

حقوق الملكية 

رأس الما  

 اري الشركاء 

احتيا   نظام 

المبقا ( الخسائر)الأ باح 

إجمالي حقوق الملكية

إجمالي المطلوبات وحقوق الملكية



قــائــمة الـــــدخــل 

فترة خلاخسارةاو بحمنللمنشوةالماليالنشاطنتيجةتعر قائمةع 

وعولةالمقابمبدأمثلالمحاسبةبمبادئالالتزامخلا منذلكويتممالية,

ولااليةالمال ترةخلا بهاالخاصةبالمصروفاتالايراداتمقابلة ريقعن

.لماليةاالسنةتخصلاالت والايراداتالمصروفاتالقائمةعذ ضمنيدخل

:الدخلقائمةمعادلةوتكون

صااي الدخل = المصروفات –الإيرادات 

معادلات قائمة الدخل 

مسموحات + مردودات المبيعات )–المبيعات = صافي المبيعات -1
(الخصم المسموح به+ المبيعات    

ضاعة آخر المدة ب–تكل ة البضاعة المتاحة للبي  = تكلفة البضاعة المباعة -2

صااي المشتريات + بضاعة أو  المدة 

ت مردودا)–( مصروفات المشتريات+ المشتريات )= صااي المشتريات 
(سالخصم المكتس+ مسموحات المشتريات + المشتريات 

تكل ة المبيعات –صااي المبيعات = مجمل الربح -3

المصروفات التش يلية-مجمل الربح = صافي الربح -4

.حيحيمثل صااي الدخل زيادة الايرادات عن المصروفات والعكس ص



مكونات قائمة الدخل 

الإيرادات 

مجن عو الدخل الت  تحققه المنشوة

خجججججلا  نشجججججا ها الاقتصجججججادي, وممجججججا 

الشجركة أو أصو ينتج عنه زيادة اي

التزاماتهججججججا, فالججججججدخلانخ ججججججا  اججججججي

النجججاتج مججججن تقججججديم خدمججججة ل خججججرين

, بينمججججججا الججججججدخل (ايججججججرادات)يسججججججمى 

رين  النججججاتج مججججن بيجججج  البضججججائ  ل خجججج

.(المبيعات)يسمى 

المصروفات  

عدافيمامدينة,المصروفات مي 

ع فجمقدما  المدفوعالمصروفات

:بونهاالمصروفاتوتعرف.دائنة

لمنشآةاتتحملهاالت التكاليف مي 

.الإيراداتعرىحصولهامقابل

المكاسب والخسائر  

حقوقايالنقصأوالزيادةع 
ةالنقديالتدفقاتأوالملكية
نعالناتجةالخار يةأوالداخلية
للمنشاةالعرضيةالأنشطة

كثر أدخل عنا  إذا تب  تعرف أ



شكل قائمة الدخل

المبيعات **

مردودات المبيعات (-))**(

مسموحات المبيعات (-))**(

الخصم المسموح به (-))**(

صافي المبيعات ****

بضاعة أول المدة **

المشتريات +**

مصروفات المشتريات +**

مردودات المشتريات (-))**(

مسموحات المشتريات (-))**(

الخصم المكتسس (-))**(

صافي المشتريات ****

ة تكل ة البضاعة المتاح**

للبي  

بضاعة أخر المدة (-))**(

تكلفة البضاعة المباعة ****

مجمل الربح **

**

**

**

(-)

(-)

(-)

+

(-)

المصروفات العمومية 

والإدا ية 

المصروفات البيعية 

والتسويقية 

المصروفات التمويلية 

إجمالي المصروفات  

الإيرادات الأخرى

ابتةاستهلاكات الأصو  الث

صافي الربح ****



قيود إق ا  الحسابات

كيفية إقفال حسابات الإيرادات والمصروفات

نةذات الطبيعة المديالمصروفات

كون ويدائنةومن ثم تق ل بجعلها 

القيد كالتالي   

يتم ذلك بعكس  بيعة الحسابات و عل     
الأ باح والخسائر عو الطرف الآخر / حج

جنةذات الطبيجعة الجدائالإيـرادات 

ة  مدينمن ثم تق ل بجعلها 

ويكون القيد كالتالي  

الأ باح والخسائر / من حج 

المصروف / الى حج 

الإيرادات / من حج 

ر الأ باح والخسائ/ إلى حج 

اما قيد إق ا  النشاط

:  في حالة الربح*
الدخل / من حج 

ةالمبقاالأ باح / الى حج 

:  في حالة الخسارة*
المبقا الخسائر /من حج 

الدخل/ الى حج 

ديدتحلجالإسميةالحسابات مي إق ا يجسالماليةالسنةنهايةاي
عذ تنته انويجس,المحاسبيةبال ترةالخاصةوالمصروفاتالإيرادات
أيسافحرصيديكونأنيجسثمومنتخصهاالت السنةبانتهاءالحسابات
حساباتإق ا فيتم,ص را  الماليةالقوائمإعدادبعدايرادأومصروف

إلىيحو خسارةأو بحمنوالناتج,الدخلحسافايوالإيراداتالمصروفات
.(المبقا الخسائر/الأ باححساف)الملكيةحقوقحساف



:يهبنودأربعةفيالتسوياتهذهحصريمكن

ايراد مستحق ايراد مقدم 
مصروف 

مستحق 

مصروف 

مقدم 

تلخيص أثر قيود التسوية على قائمة المركز المالي وقائمة الدخل

الأثر على قائمة قيد التسويةنوع التسوية

المركز المالي

الأثر على قائمة 

الدخل

الايرادالمصروفالالتزامالاصل

مصا يف مدفوعة 

مقدما  

المصروف / من حج 

الأصل / الى حج 

الالتزام  / من حج إيرادات مقدمة 

الايراد/ الى حج 

المصروف / من حج ة مصا يف مستحق

مالالتزا/ الى حج 

الاصل / من حج إيرادات مستحقة

الايراد/ الى حج 

معرفةلومحاسبيةعمليةإ راءاتالماليةال ترةنهايةاييتم
ئالمبادوتطبيقللحساباتوالحقيقةالصحيحةالقيمة

لتحديد(المقابلةمبدأ,الاستحقاقأساس)الأساسيةالمحاسبية
كلبشالماليومركزعاخسارةأو بحمنالمنشآةنشاطنتيجة
.سليم
:ملاحظه

عملإعادةينب  الجرديةالتسوياتعملمنالانتهاءبعد
ديتؤ حيثالميزان,توازناستمرارمنللتوكدالمرا عةميزان

وروظهالحساباتبعضايتعديلالىالجرديةالتسويات
هيللتسعملورقةعادةالمحاسبونويستخدم. ديدةحسابات

.ةالماليوالقوائمالمرا عةميزانوإعدادالتسوياتقيودإ راء



ججججص المتحصججججلاقائمــــة التــــدفقات النقديــــة  ت عجججج  سجججججل مججججالي يُلخ 

فعتهجا خجلا  النقدية الت  قبضتها الشجركة والمجدفوعات النقديجة التج  د

.فترة زمنية مُحَدَدة

ليةالتدفقات النقدية من الأنشطة التش ي

ريالتدفقات النقدية من الأنشطة الاستثما

لالتدفقات النقدية من انشطة التموي

.رة المدينين آخر ال ت–المدينين أو  ال ترة + المبيعات 

مخزونال–ال ترةآخرالمخزون+المباعةالبضاعةكل ة
ل ترةاأو الدائنين+ال ترةآخرالدائنين–ال ترةأو 

+الاستهلاكمصروف-التش يليةالمصروفات
مصروفات–ال ترةآخرمقدما  مدفوعةمصروفات
أو مستحقةمصروفات+ال ترةأو مقدما  مدفوعة
ال ترة

قائمة التدفقات النقدية 
Cash Flow

كثر أدخل عنا  إذا تب  تعرف أ



ة شكل قائمة التدفقات النقدي

التدفقات النقدية من الأنشطة التشغيلية

السنة( خسارة)صااي دخل 

تدفقات تسويات لمطابقة صافي الربح مع صافي ال

:النقدية الناتجة من الأنشطة التشغيلية

استهلاك العام 

مخصص نهاية الخدمة المكون 

تسويات سنوات سابقة 

ية التغير في الموجودات والمطلوبات التشغيل

المدينون 

مصا يف مدفوعة مقدما  ومو ودات متداولة اخرى

مصا يف مستحقة ومطلوبات متداولة أخرى 

المسدد من مكافوة نهاية الخدمة 

المسدد من الزكاة 

لية صافي النقدية الناتجة عن الأنشطة التشغي

ة التدفقات النقدية من الأنشطة الاستثماري

إضافة الممتلكات والمعدات 

تثماريةصافي النقدية المستخدمة في الأنشطة الاس

التدفقات النقدية من الأنشطة التمويلية 

الت ير اي رأس الما  الإضااي 

يةصافي النقدية الناتجة عن الأنشطة التمويل

صااي الت ير اي التدفقات النقدية 

رصيد النقدية اي بداية العام 

رصيد النقدية وما في حكمها في نهاية السنة



قائمة الت يرات 
ة اي حقوق الملكي

نشاةالمعرىالمستحقةالالتزاماتبانهاالملكيةحقوقتعرف
عذ اعدادويتم,(الملاك)الشركاءاوالمنشوةصاحساتجا 

منشوةالاصحافحقوقعرى رأتالت الت يراتلمعرفةالقائمة
الت اثالأحدالىالقائمةعذ تشير,الماليةالسنةاوال ترةخلا 
.الماليةالسنةخلا الملاكحقوقايانخ ض أوزادت

عناصر وبنود قائمة حقوق الملكية 

رأس المال / 1

رأس المال الإضافي / 2

النظامي الإحتياطي/ 3

المبقاة( الخسائر)الأرباح / 4

ة الرصيد في بداي

السنة المالية

رأس المال رأس المال 

الإضافي 

الإحتياطي

النظامي 

(  رالخسائ)الأرباح

المبقاة

صافي ربح العام

بعد الزكاة 

التغير في رأس 

المال الإضافي 

التغير في 

ي النظامالإحتياطي

ة الرصيد في نهاي

السنة المالية 

حقوقح تالمدر ةالبنودمنالملكيةحقوقايالت يراتقائمةتتكون

النقصانأوةالزيادسبستبينالقائمةعذ ,الماليالمركزقائمةايالملكية

.الماليةالسنةخلا الملكيةحقوقاي



وحقـوق القائمة التي تحتوي على حسابات الأصول والخصـوم
: الملكية في تاريخ محدد هي 

قائمة المركز المالي -2قائمة الدخل                        -1
.قائمة الت يرات -4الإستاذدفتر -2

ائمــة أي مــن البنــود التاليــة يظهــر فيــ كــلل مــن قائمــة الــدخل وق
: للمنشآةالمركز المالي 

المخزون -2رأس الما                           -1
المدينون -4صااي الربح أو الخسارة         -3

:مجمل الربح ينتج في الفترة عندما 
تزيد الخصوم عن الأصو -2تنعدم المصروفات                  -1
تزيد الإيرادات عن المصروفات -4تتساوى المصروفات والإيرادات-3

: تعتبر السيارات في المنشآة من 
من حقوق الملكية -2الأصو  الثابتة                     -1
من المصروفات -4من الأصو  المتداولة           -3

:ح قائمة المركز المالي عبارة عن كشف أو تقرير مالي يوض
القيود المحاسبية -2الربح أو الخسارة اي تا يخ معين  -1
حقوق الملكية -4المركز المالي اي تا يخ معين      -3

: يعتبر حساب الدائنون من الحسابات 
الأصو  المتداولة  -2الأصو  الثابتة                    -1
الخصوم ال ير متداولة -4الخصوم المتداولة               -3

:من أمثلة الأصول المتداولة 
النقدية بالبنك -2المخزون السلع               -1
أوراق الدف  وراس الما -4المباني والسيارات             -3

:أي من الحسابات التالية لا يُعد من حسابات الأصول 
الدائنين-2استثمارات قصيرة الأ ل  -1
العقارات -4السيارات                        -3

تعبــر حقــوق الملكيــة أشــمل مــن رأع المــال العامــل حيــ  أن
:حقوق الملكية قد 

تقل عن رأس الما  -2تزيد عن رأس الما         -1
كل ما سبق-4تساوي رأس الما          -3



ماهي السنة المالية ؟
بقياسوالخاصةشهرا12عمرعاالبالغال ترةع الماليةالسنة

ر فتطبيقمنانطلاقاالماليةالشركةاعما عنوالافصاح
لاهانوحيثمحددغيرالشركةعمرانينصالذيالاستمرا ية

فر انوبماانتهائهبعدالىنشاطايناتجمعرفةيمكن
ال ر ظهرفقطالنشاطناتجمعرفةمنيحدالاستمرا ية

تراتفالىالمنشوةعمرتقسيمعرىينصالذيالدو يةالاخر
.شهر12مدتهاواحدةسنةتكونانعرىات قمتساويةدو ية

؟المراجعةميزانفييظهرالمدةاخرمخزونهل
يا ولكنالمدةأخرمخزونيظهرلاالدوريالجردنظامحا اي

.المدةأخرمخزونيظهرالمستمرالجردنظام

؟الإستثماروإجماليالعاملالمالرأعهوما
مالخصو–المتداولةالأصو :عنعبارةعوالعاملالما رأس

زاماتبالالتالوفاءعرىالمنشآةقدرةعرىيد وعذا,المتداولة
.ال يرلصالح
رأس+الأ ل ويلةالأصو :عنعبارةعوالاستثمارإ مالي
.العاملالما 

؟التكلفةأساععلىالمخزونتقييمطرقماهي
أولا  صادرأولا  الوارد-1
المر حالمتوسط-2
أولا  صادرأخيرا  الوارد-3

؟الاستهلاكاحتسابطرقماهي
الثاب القسط ريقة-1
المتناقصالقسط ريقة-2
السنينارقاممجموع ريقة-3

؟بالمجاميعالمراجعةميزانفائدةما
نأأي)المركزيةالقيودمجموعيطابقالمرا عةميزانمجموع
(العامةاليوميةدفترايالقيودمجموع

؟المخزونجردمنالغرضما
سالمناسالقيداعداديتمحتىزيادةأوعجزو ودلاكتشاف

.ل عرياالرصيدعوالعموميةبالميزانيةيظهرالذيالمخزونلأن



؟الرأسماليوالمصروفالايراديالمصروفبينالفرقهوما
رادايتحقيقايساعمالذيالمصروفعو:الإيراديالمصروف

(ادالاير توليدايسبسيكونأنهأي)الماليةال ترةخلا 
لا خايرادتحقيقاييساعممصروفعو:الرأسماليالمصروف

.لثابتةاالأصو :مثلالتاليةوال تراتالحاليةالماليةال ترة

ترياتالمشلإثباتالمستمروالجردالدوريالجردبينالفرقما
الحالتين؟فيالقيدهووما
حساباتتمسكلاالشركةأنيعن عو:الدوريالجردنظام

ويتم(المشتريات/حج)ايالمشترياتاثباتيتمحيثلمخازن
.مصروفاعتبار عرىالمتا رةحسافايإق اله

:القيد
المشتريات/حجمن

البنك,الموردين/حجالى
"البيععند"

الصندوق,العملاء/حجمن
المبيعات/حجالى

زنمخاحساباتتمسكالشركةانمعنا :المستمرالجردنظام
التاليوب(المخازنايبضاعة/حج)المشترياتاثباتيتمحيث
(المخازنايبضاعة/حج)تخ يضيجسالبي عن

:القيد
المخازنايبضاعة/حجمن

البنك,الموردين/حجالى
قيديناجراءيتم:البيععند

الصندوق,العملاء/حجمن
المبيعات/حجالى

المباعةالبضاعةتكل ة/حجمن
المخزونايبضاعة/حجالى

؟المخزونجردمنالغرضما
لانالمناسسالقيداعدادحتىزيادةأوعجزو ودلاكتشاف
.يال عرالرصيدعوالعموميةبالميزانيةيظهرالذيالمخزون

؟والميزانيةالموازنةبينالفرقماهو
القادمللعامتقديريةأرصدةعنتعبرالموازنة
منتهيةالالماليةالسنةعنال عليةالأرصدةعنتعبرالميزانية



؟الدخلقائمةعناصرماهي
المبيعاتصااي

(المبيعاتتكل ة)-
الربحمجمل=
(والعموميةالإدا يةالمصا يف)-
التش يريالربحصااي=
أخرىإيرادات+
(أخرىمصروفات)-
ال ترة بحصااي+

دالجر قبلالمراجعةميزانفييظهرلاالذىالحسابماهو
وياتوالتسالجردبعدالمراجعةميزانفيويظهروالتسويات

؟ولماذاالدوريالجردنظامفي
ظهريلاالدوريالجردايلأنالسبس,المدةأخرمخزونحساف
:الشراءعندالقيدويكونالقيودايالمخزونحساف

المشتريات/حجمن
البنكأوالصندوقأوالعملاء/حجالى

:البي عندوالقيد
البنكأوالصندوقأوالعملاء/حجمن

المبيعات/حجالى

؟الملكيةوحقوقوالخصومالأصولحسابطبيعةماهي
مدينالأصول
دائنالخصوم
دائنالملكيةحقوق

(الثابتالأصلإهلاك)الإهلاكماهو
(وكلالت)للأصلالتا يخيةللتكل ةالتد يج النقصعو

:التقديريةالموازنة
منتميللمنشوةالتش يليةللعملياتمستقبليةخطةع 

خلا  المتوقالمنشآةلأداءتقديريةكميةبياناتإعدادخلالها
الموازنةت طيهاالت المستقبليةال ترة



كُل من أخذ مدين و كُل من أعطى دائن 

لةالحاهذهففيبالكاملاستهلاكهتمقدالأصلكانإذا
.ريال1تساويالماليالمركزفيقيمتهستكون

الفرق بين المخصص والاحتياطي 

الاحتياطي المخصص 

و لمقابلة خسائر مؤكدة الحدوث أ1
عرى وشك الحدوث 

ة لمقابلة خسائر محتمل
الحدوث

توزي  للربح ح تعتبر عبئ أو تحمل عرى الرب2

حقوق ملكية خصوم متداولة 3

ة يتم الثباتة اي قائميتم اثباته اي قائمة الدخل 4
الت يرات 

هاشتاقمن استاذنا عمرو بزان تحت 
بزان _عمرو_مع_ابسطهالك#



؟والإستنفاذوالإطفاءالإستهلاكبينالفرقماهو
.صلالأعمرحسسعرىسنةكلالأصو تكل ةحسافيمكن

ملموسةالغيرالأصولاشهر
الشهرة.1
إختراعبراءة.2
التجا يةالعلامة.3
التجاريالاسم.4
التوليفحقوق.5
الإمتيازحقوق.6
العملاءقوائم.7
الحاسوفبرامج.8

الإستنفاذالإطفاء الاستهلاك 

DepreciationAmortizationDepletion

يختتتتح بحستتتا 

ة الأصتتتتول ال ابتتتتت

على مدى عمرها 

الإنتاجي 

يختح هتذا النتو 

بحستتتا  الأصتتتول 

الغيتتتتتتر ملموستتتتتتة 

الغير مادية 

وهتتتو يتتتدل علتتتى تكل تتتة 

يعية استن اذ الموارد الطب

وتخصيصها علتى متدى

مرور الوقت 



ملخص لأهم القيود في ظل نظام الجرد الدوري والجرد 
: المستمر للمخزون 


